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ACTA DEL PLENO N.º 362 DE FECHA 20/01/2025 
 
Conforme a lo previsto en el artículo 17 de la Ley 40/2015 se celebra  sesión ordinaria del 
pleno del Consejo Social de la Universidad Autónoma de Madrid, el martes 20 de enero de 
2026 en la Sala G (5ª entreplanta) del Edificio Rectorado (C. Einstein, 3. Campus de 
Cantoblanco) que, debidamente convocada, queda válidamente constituida en primera 
convocatoria, a las 10 horas, con 11 vocales presentes en la sala y 2 a través de TEAMS, 
grabándose en audio para su posterior certificación en lo referente a integridad y 
autenticidad, para tratar el Orden del día que se relaciona a continuación. 
 
 

                 Orden del Día 

1. Aprobación, si procede, del acta de la sesión plenaria ordinaria 
de 16 de diciembre de 2025.  

2. Informe del presidente del Consejo Social.  

3. Informe de la rectora.   

4. Información sobre la dotación presupuestaria del Consejo Social en el ejercicio 
2026.  

5. Rendición de cuentas de proyectos que recibieron el apoyo económico del Consejo 
Social en el ejercicio 2025 y aprobación, si procede, de la asignación de recursos con 
cargo al presupuesto del ejercicio 2026:  

 Vicerrectorado de Formación Permanente y Empleabilidad: Universidad de la 
Experiencia.  

 Vicerrectorado de Innovación y Transferencia: InNorMadrid.  

 Vicerrectorado de Compromiso Social y Cultura: Programa de estudiantes con 
diversidad funcional.  

 Consejo Social: Programa de aceleración de talento “UAM Celera”.  

6. Aprobación, si procede, del Acta de acuerdos de la sesión plenaria ordinaria 
del 20 de enero de 2026.   

7. Ruegos y preguntas.  
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ASISTENTES   
 
El presidente, Eduardo Sicilia, la secretaria general del Consejo Social, Irene Delgado, y los 
vocales que se relacionan a continuación: 
 

Jaime Cedrún 
Ernesto Fernández-Bofill 
Luis Gordo 
Domingo Jesús Jiménez-Valladolid 
Magda Lasheras 
Lucía Llobell 
Amaya Mendikoetxea 
Fernando Olalla 
César J. Pastor 
Carlos Prieto 
Pablo Posse 
Antonio Trigo 
 
La secretaria general informa que han excusado su asistencia: Juan Ignacio Apoita, 
Ángeles Heras, Antonio Barderas, Yves Billiet-Prades, Miguel Ángel Cortés y José 
Fernández Sánchez. Y que han delegado su voto: Juan Ignacio Apoita y Miguel Ángel 
Cortés. 

 
Asisten como invitados:  

- Ruth Campos, vicerrectora de Compromiso Social y Cultura. 
- Carmen Nieto, delegada de la Rectora para Equidad Social.   
- Eva Acedo, Técnica del Área de Atención a la Diversidad Funcional 
- Luis Unceta, vicerrector de Formación Permanente y Empleabilidad 
- Cristina Murga y Carmen de la Guardia, directoras del Programa Universidad de 

Mayores.  
- Félix Zamora, vicerrector de Innovación y Transferencia. 
- Isabel García Carneros, gerente de InNorMadrid.  
- Alejandro Rodríguez Bolaños, director de la Asociación Celera. 

 
A continuación, se aborda el Orden del día (el Anexo I recoge el listado de la documentación 
aportada para la celebración de este pleno):  
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1. Aprobación, si procede, del acta de la sesión plenaria ordinaria de 16 de diciembre. 
 
Se aprueba por asentimiento. 
 
2. Informe del presidente del Consejo Social. 
 
El presidente realiza la siguiente intervención. 
 
Comienzo este primer pleno del año con la oportunidad de poner en valor nuestros mejores 
propósitos para el ciclo que comienza. El comienzo de año nos brinda, a todos, 
la oportunidad de renovar nuestro compromiso con este Consejo Social y con la misión y los 
valores de la Universidad Autónoma de Madrid, así como de fijar la mirada en las 
oportunidades que tenemos ante nosotros para construir una universidad mejor para toda 
la comunidad universitaria y para la sociedad.   
  
Las universidades públicas madrileñas afrontan 2026 en un contexto de creciente exigencia, 
en el que debemos ser capaces de ofrecer calidad, excelencia y compromiso como motor de 
conocimiento, innovación y cohesión social. El entorno global es complejo, y en este 
contexto tenemos que ofrecer la mejor preparación posible a nuestros alumnos para que 
desarrollen todas sus capacidades y puedan aportar el valor y el conocimiento que hoy les 
demanda la sociedad. En este escenario, me gustaría comenzar recordando uno de los 
momentos que vivimos en nuestro último pleno. Me refiero a las palabras de Alejandro 
Bordoy, premio del Consejo Social a la trayectoria solidaria de la UAM cuando nos habló del 
proyecto “Seamos Luz”.   
  
Tomo sus palabras. Seamos luz desde este Consejo Social, para acercar la Universidad a la 
Sociedad y la Sociedad a la Universidad.  Ofrezcamos luz al diálogo institucional y la conexión 
entre la universidad y su entorno social y productivo y sigamos apoyando iniciativas 
que tienen un resultado real en las personas: mejorando la empleabilidad del estudiantado, 
la transferencia de conocimiento y el fortalecimiento del sistema universitario público. 
Afrontamos este nuevo año con confianza y espíritu constructivo, convencidos de 
que tenemos ante nosotros un 2026 lleno de oportunidades para mejorar y generar impacto 
presente y futuro.    
  
Como os avanzaba al comienzo, este pleno está dedicado a conocer el desarrollo de tres 
proyectos que apoyamos desde el Consejo Social desde hace muchos años.   
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Comienzo mencionando al Programa de Atención a la Diversidad Funcional que comenzó 
en el curso 2002/2003. La UAM es una universidad reconocida como referente nacional e 
internacional en el apoyo a la integración y la igualdad de oportunidades. Es una de las señas 
de identidad de la UAM y nos sentimos especialmente orgullosos de que así sea. Es un 
orgullo ser reconocidos como universidad, a nivel nacional e internacional por nuestra labor 
de apoyo a la integración y la igualdad de oportunidades del estudiantado más vulnerable y, 
además, en la labor de formación de la comunidad universitaria en aspectos relacionados 
con la mejor integración de dichos estudiantes.   
  
Como segundo proyecto me refiero ahora al apoyo del Consejo Social a la 
asociación InNorMadrid, que nos lleva al momento de su creación en el año de 2010 como 
alianza estratégica entre la UAM y su tejido productivo más inmediato, ubicado en los 
municipios de Alcobendas, Tres Cantos, San Sebastián de los Reyes y Colmenar Viejo. En 
estos municipios se concentran algunas de las empresas más innovadoras de España, así 
como importantes multinacionales.  El Consejo Social apoya a InNorMadrid para 
expandir la actividad innovadora de la UAM en su entorno y, además, nos permite recibir 
información de primera mano sobre las necesidades de la industria y los servicios tanto a 
nivel de formación superior como de investigación y desarrollo.   
  
Continúo con el programa de la Universidad de la Experiencia, que cuenta con el apoyo del 
Consejo Social desde el año 2007. Este programa es otra gran insignia de la UAM que 
considero que es más necesario cada año. En un contexto de longevidad, de la promoción 
de la vida activa y del aprendizaje a lo largo de la vida, la Universidad de la Experiencia 
trasciende al ámbito académico para convertirse en un pilar vertebrador de la vida 
académica. Nos sentimos especialmente orgullosos de poder apoyar el programa de becas 
del PUMA que, como nos mostrarán a continuación, beneficia especialmente a mujeres de 
más de 60 años que, en atención al contexto de su generación, tuvieron más dificultades 
sociales y económicas para acceder a la universidad.   
  
Por último, hablaremos de UAM Celera un programa de aceleración de talento que nos 
demuestra el valor que podemos dar a nuestros estudiantes para el salto definitivo al 
mercado laboral, aportándoles conocimiento, confianza y oportunidades. El programa 
piloto UAM Celera ha sido todo un reto para este Consejo Social que nunca había asumido 
la gestión directa de un proyecto de esta complejidad. Sin duda no hubiera sido posible sin 
contar con la experiencia de la Asociación Celera que lleva ya diez años impulsando un 
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programa de aceleración de Talento junto a la fundación Rafael del Pino. Nuestro aliado en 
esta iniciativa.  
  
Los miembros de la Comisión de Relaciones con la Sociedad ya conocen en profundidad 
el recorrido en este año de UAM Celera puesto que hemos ido haciendo un seguimiento a 
lo largo del curso.  Espero que al resto os resulte interesante conocer los detalles que nos 
expondrán después, así como descubrir a nuestros primeros “celerados UAM”. Este grupo 
de 20 jóvenes nos ha inspirado notablemente y estamos seguros de que serán grandes 
embajadores de la UAM.   
  
Termino esta intervención de nuevo con la mirada puesta en el futuro, en nuestro futuro, en 
un momento especialmente oportuno para reflexionar sobre la responsabilidad compartida 
que todos los que estamos aquí tenemos con el inicio de un nuevo año de trabajo. Un nuevo 
ciclo que afrontamos con ilusión, con sentido institucional y con la firme voluntad de 
contribuir, desde nuestro ámbito de competencias, al fortalecimiento de la UAM y a su 
servicio a la sociedad; en su evolución y transformación.  
  
Sin más dilación, cedo el turno de palabra a la rectora para su informe.  
  
Muchas gracias. 

A continuación, toma la palabra la rectora. 
 
3. Informe de la rectora. 
 
La rectora hace un repaso de los asuntos más relevantes desde el pleno de diciembre, si 
bien, debido a las fiestas navideñas, la actividad institucional ha sido menos intensa. Entre 
otros asuntos, informa sobre la celebración del patronato de la FUAM, la Asamblea General 
de InNorMadrid, el Consejo Rector de Neurotec y la Junta Rectora de CRUE. 
 
También informa sobre la firma de un convenio entre las ocho universidades públicas (las 
seis de la Comunidad de Madrid, junto con la UNED y la UIMP) y seis universidades privadas 
con el Ayuntamiento de Madrid para el desarrollo de proyectos de Aprendizaje-Servicio en 
la ciudad. La rectora destaca que la UAM fue pionera en la implantación de esta 
metodología educativa y ofrece al presidente del Consejo Social la posibilidad de informar 
al pleno sobre los principales proyectos que ha liderado la UAM bajo esta metodología pues 
está segura de que serán del interés de los vocales.  
 
Informa, además, que la UAM ha iniciado la presidencia rotatoria de la CRUMA durante el 
bienio 2026-2027. Como primera reunión en este marco, se celebró un encuentro con las 
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consejerías de Educación, Ciencia y Universidades y de Presidencia, para avanzar en la 
definición del modelo de financiación de las universidades públicas madrileñas. 
 
Continúa exponiendo que el Equipo de Gobierno está trabajando intensamente el diseño 
del próximo plan estratégico de la UAM, que espera poder presentar al Claustro antes de 
las vacaciones de verano y ofrece al Consejo Social la participación en algunas de las 
comisiones que se crearán para concretar cada uno de los ejes. 
 
4. Información sobre la dotación presupuestaria del Consejo Social en el ejercicio 2026.  
 
El presidente informa al pleno como sigue: 
 
Mi intervención en este punto es para informaros que la partida presupuestaria de este 
ejercicio asciende a 350 mil euros. Esta cifra supone volver a la senda de financiación 
anterior a la crisis económica. Quiero recordaros que en 2009 el presupuesto que nos 
concedió la Comunidad de Madrid comenzó a reducirse gradualmente hasta 
los 168 mil euros, cifra que se ha mantenido inalterable durante los últimos 9 años, desde el 
ejercicio 2016 hasta el ejercicio 2025.  
  
Este incremento de dotación presupuestaria nos permitirá asumir las competencias que nos 
corresponden conforme a la Ley Orgánica de Universidades y las que nos puedan 
corresponder en la futura ley autonómica.   
  
Me gustaría aprovechar para solicitar a la gerencia que pueda dotar la oficina técnica 
del Consejo Social con los recursos humanos necesarios para poder asumir la ejecución de 
este presupuesto con eficacia, así como la acción de la presidencia de la Conferencia de los 
consejos sociales de Madrid durante este 2026.   
  
En estos momentos me gustaría apelar al compromiso de los consejeros para participar 
activamente en la propuesta de iniciativas concretas con las que poder apoyar la acción del 
Consejo Social. Esta participación se canalizará a través de la Comisión Económica y de la 
Comisión de Relaciones con la Sociedad y desembocará en la presentación de un plan trienal 
de actuaciones antes de que finalice el semestre.   
 
A continuación, da paso al punto 5 indicando que, en primer lugar, tomará la palabra el 
vicerrectorado competente y a continuación los responsables de los 
programas. A continuación, tomará la palabra directamente Alejandro Rodríguez. 
  
5. Rendición de cuentas de proyectos que recibieron el apoyo económico del Consejo 
Social en el ejercicio 2025 y aprobación, si procede, de la asignación de recursos con cargo 
al presupuesto del ejercicio 2026:  
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- Vicerrectorado de Formación Permanente y Empleabilidad: Universidad de la 
Experiencia.  

- Vicerrectorado de Innovación y Transferencia: InNorMadrid.  
- Vicerrectorado de Compromiso Social y Cultura: Programa de estudiantes con 

diversidad funcional.  
- Consejo Social: Programa de aceleración de talento “UAM Celera”. 

 
Se adjuntan como ANEXO II las presentaciones realizadas por los responsables de los 
proyectos.  
 
El presidente indica que primero se verán los proyectos liderados por vicerrectorados y a 
continuación el proyecto impulsado por el Consejo Social.  
 
Por los vocales se plantean numerosas preguntas sobre la evolución de los proyectos, sobre 
su impacto social, sobre su viabilidad presupuestaria, que reciben sucesivamente la 
contestación de los vicerrectores responsables, así como de los directores de los proyectos.  
 
A continuación, el presidente del Consejo Social realiza una valoración sobre los proyectos 
que se recoge a continuación: 
 
Procede dejar constancia de que los tres proyectos contribuyen de forma directa a los fines 
sociales propios del Consejo Social, en la medida en que demuestran fortalecer la 
vinculación entre la universidad y su entorno, promueven la igualdad de oportunidades, 
favorecen la cohesión social y la inclusión, y consolidan líneas de actuación que inciden en 
la empleabilidad, el bienestar y la participación social. Se trata de actuaciones que, por su 
naturaleza, destinatarios y resultados, encajan en el mandato de fomentar la proyección 
social de la universidad y de apoyar iniciativas que generen valor público más allá del ámbito 
estrictamente académico.  
 
Por estas razones, considero que en el nuevo marco presupuestario de 2026 y tras 
conocer el impacto social que tiene la Universidad de Experiencia, InNorMadrid y la labor 
social de apoyo a estudiantes con diversidad funcional, como señalo, propongo a este 
Consejo Social incrementar la dotación presupuestaria con el doble propósito de consolidar 
las acciones que ya nos han demostrado que han tenido resultados sobre personas y en el 
entorno, por un lado; y por otro, para facilitar la puesta en marcha de nuevas 
iniciativas que continuarán estrechando vínculos entre la universidad y la sociedad. Todo 
ello, sin duda, sujeto al modelo de rendición de cuentas, actividad que viene siendo 
habitual en este Consejo Social.  
 
Como sabéis, los tres proyectos responden a la función de los Consejos sociales identificada 
en el art. 47.2.c de la LOSU: “Promover acciones para facilitar la conexión de la universidad 
con la sociedad y para el fortalecimiento de las actividades de formación a lo largo de la vida 
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que desarrollan las universidades”. Y con líneas estratégicas del Consejo social de la UAM: 
Impulso de actividades de formación a lo largo de la vida; Conexión de la universidad con su 
entorno empresarial e institucional y Acción social e igualdad de oportunidades. 
 
Como nos acaban de presentar, la cuantía que hemos aportado este pasado año a 
la Universidad de la Experiencia ha sido de 12.000€ y se cubre el 20% de las becas que se 
solicitan. Si lo elevamos a 20.000€ alcanzamos casi el 40% de las becas que se conceden 
permitiendo que el proyecto programe nuevas iniciativas (jornadas, conferencias, 
visitas...).   

En el proyecto de InNorMadrid, propongo incrementar en 10.000€ su dotación anual para 
impulsar el programa de acciones de colaboración estratégica. Además de los proyectos 
singulares que va a impulsar InNorMadrid como el Laboratorio de las Titulaciones del 
Futuro. Como Consejo Social debemos apoyar que se intensifiquen los 
contactos institucionales con las direcciones de innovación y de talento de las grandes 
empresas de la zona norte de Madrid. Alcobendas y Tres Cantos son polos de 
innovación nivel europeo y nuestra misión como impulsores de la transferencia y 
el conocimiento de la UAM no se entiende sino como una acción estratégica y 
continua. Como una acción a corto, medio y largo plazo. Creo que fortalecer 
esta misión debe ser una de las señas de identidad de nuestra programación anual. En 
concreto, este año, me gustaría que con estas acciones pudiéramos ayudar a hacer realidad 
las iniciativas que ya existen en la UAM para incrementar nuestra oferta 
de Grados con mención dual. 

Y respecto del apoyo al programa de diversidad funcional, como nos han expuesto sus 
responsables, el número de estudiantes que demandan atención específica de apoyo 
educativo ha crecido: se han añadido 163 estudiantes nuevos a la base de datos. La 
Vicerrectora y su equipo ha presentado nuevas iniciativas que quiere desplegar de 
sensibilización, formación y divulgación dirigida a la comunidad universitaria para lograr una 
mayor inclusión de todas las personas y para generar entornos seguros y accesibles. Siendo 
conscientes del impacto que tienen estas actividades en la UAM, propongo incrementar el 
presupuesto del Consejo social y destinar 30.000€ a apoyar las nuevas iniciativas de este 
programa social.  

A continuación, se somete a votación esta propuesta de asignación presupuestaria.  

Se aprueba, por asentimiento, la asignación de las siguientes cuantías con cargo al 
presupuesto del Consejo Social de 2026: 

• Al programa de becas de la Universidad de la Experiencia: 20.000 euros.  
• A proyectos de la asociación InNorMadrid: 40.000 euros.    
• Al programa de apoyo a Estudiantes con Diversidad Funcional:  30.000 euros.  
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Por último, el presidente del consejo realiza una valoración del programa UAM Celera 
indicando que, para esta iniciativa, en este momento, no se solicita nueva financiación 
puesto que esta primera edición o edición piloto acaba de concluir (en diciembre de 2025) y 
es preciso realizar una valoración pausada de los resultados y de cómo se quiere seguir 
abordando el proyecto aunque quiere dejar constancia de que considera que debería ser 
uno de los proyectos estratégicos del Consejo Social en 2026. 

Se recoge a continuación, la intervención del presidente sobre UAM Celera: 

Me gustaría decir unas palabras sobre UAM Celera porque he tenido la oportunidad de 
participar intensamente en el nacimiento del proyecto y en su desarrollo durante todo el 
año, desde la bienvenida a sus participantes en La Cristalera pasando por numerosos 
talleres, seminarios, sesiones de retos y mentorías.   

Considero que UAM Celera tiene un carácter estratégico para este Consejo Social y para la 
UAM en su conjunto. Crea y fortalece vínculos institucionales con empresas, fundaciones y 
otras organizaciones de alto prestigio como, por ejemplo, las que nos han acompañado en 
el programa de Retos de Innovación (Mapfre, Valoriza, Fundación Niño Jesús, Fundación 
Caja Navarra). También nos ha permitido generar vínculos con la comunidad de mentores, 
profesionales de instituciones como IKEA, CaixaBank, Iberostar o Alianza Editorial, donde 
ejerce nuestra vocal y mentora de este año, Magda Lasheras.   

Creo que mantener y profundizar estas relaciones, y promover otras nuevas, a través de 
UAM Celera, contribuye a situar a la UAM como socio preferente de conocimiento en 
agendas de innovación y desarrollo, en departamentos de Talento y RRHH, y ayuda a 
posicionarnos como un actor atractivo dentro del ecosistema de apoyo al emprendimiento. 
Como nos han presentado, algunos de los participantes de este año han emprendido juntos 
contando con un fuerte apoyo también gracias a la orientación de sus mentores. Esta 
experiencia pone de manifiesto la capacidad del proyecto para generar sinergias, fomentar 
el trabajo en equipo y propiciar oportunidades reales de desarrollo profesional de nuestros 
egresados.  

Quiero mencionar un detalle no menor y es que hayamos realizado este programa 
íntegramente en espacios singulares de la UAM: me refiero a La Cristalera y al campus 
UAM280, el campus de la UAM situado en uno de los epicentros de desarrollo de la capital. 
A través de la difusión que hacemos de las actividades de UAM Celera y de las visitas de 
profesionales y empresas, estamos contribuyendo a que otros actores de la universidad y 
del mundo empresarial conozcan este espacio y puedan promover la celebración de 
congresos, jornadas o participar en actividades que conforman las microcredenciales.  

También he podido observar, y creo que es muy positivo, la implicación directa de 
profesores e investigadores de la UAM en talleres y seminarios del programa. Considero 
que produce un enriquecimiento mutuo fortalecer el equilibrio entre la excelencia 
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académica y aprendizaje de competencias transversales o “habilidades blandas” y que 
demanda el mercado y la sociedad.  

Agradezco la participación de Magda Lasheras como mentora en este programa. Y sin duda, 
también quiero destacar la importancia de trabajar de la mano de una asociación de 
prestigio y trayectoria como Celera y su trayectoria junto a la Fundación Rafael del Pino, con 
quien nos gustaría seguir colaborando.   

6. Aprobación, si procede, del Acta de acuerdos de la sesión plenaria ordinaria 
del 20 de enero de 2026.   

La secretaria da lectura a los acuerdos y se somete a votación. 

Se aprueba por asentimiento.  

7. Ruegos y preguntas.   

No surgen. 

Sin más asuntos que tratar, el presidente levanta la sesión a las 13:15 horas.  

 
 
                               Vº Bº presidente                                                  La secretaria general 

 
                               Eduardo Sicilia                                                             Irene Delgado
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CERTIFICADO DE HUELLA ELECTRÓNICA: 

El día 20 de enero de 2026 se celebró una sesión ordinaria del Consejo Social que, 
conforme al Régimen de uso de medios electrónicos y actas digitales del Consejo Social se 
celebró en la modalidad mixta (presencialmente y mediante videoconferencia, usando la 
plataforma MS TEAMS). 
 
Esta sesión fue grabada en video para su posterior certificación en lo referente a 
integridad y autenticidad. De este archivo de video, se ha extraído la pista de audio, de la 
que se ha obtenido su huella digital1, que se muestra a continuación: 
 
d2d3c1f4fed07bbf9da250f0ccca666e 
 
El fichero quedará custodiado en los archivos electrónicos de la Secretaría General del 
Consejo Social hasta que adaptemos un nuevo sistema que permita compartirlo con el 
resto de los miembros del Consejo Social. 
 
 
 
 
 

 
1 La huella digital, se ha obtenido aplicando el método SHA256 https://es.wikipedia.org/wiki/SHA-2 
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ANEXO I   
 
• Relación de documentos presentados al Pleno del Consejo Social de 20 de enero de 2026.  

 
 

2026.01/01 Convocatoria y orden del día de la sesión plenaria ordinaria de 20 de enero 
2026.01/02 Acta de la sesión plenaria ordinaria de 16 de diciembre de 2025 

2026.01/03 
Información sobre la dotación presupuestaria del Consejo Social en el ejercicio 
2026. 

2026.01/04_1 
Rendición de cuentas de proyectos que recibieron el apoyo económico del Consejo 
Social en el ejercicio 2025 y aprobación, si procede, de la asignación de recursos 
con cargo al presupuesto del ejercicio 2026: Universidad de la Experiencia 

2026.01/04_2 
Rendición de cuentas de proyectos que recibieron el apoyo económico del Consejo 
Social en el ejercicio 2025 y aprobación, si procede, de la asignación de recursos 
con cargo al presupuesto del ejercicio 2026: InNorMadrid 

2026.01/04_3 
Rendición de cuentas de proyectos que recibieron el apoyo económico del Consejo 
Social en el ejercicio 2025 y aprobación, si procede, de la asignación de recursos 
con cargo al presupuesto del ejercicio 2026: Estudiantes con diversidad funcional 

2026.01/04_4 
Rendición de cuentas de proyectos que recibieron el apoyo económico del Consejo 
Social en el ejercicio 2025 y aprobación, si procede, de la asignación de recursos 
con cargo al presupuesto del ejercicio 2026: UAM CELERA 

2026.01/05 Acta de acuerdos de la sesión plenaria ordinaria del 20 de enero de 2026 
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ANEXO II 

Presentaciones realizadas por los responsables de los proyectos que solicitan apoyo económico 
con cargo al presupuesto del Consejo Social del ejercicio 2026. 
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MEMORIA CONSEJO SOCIAL 2025 

 
 

Objetivos 2025: 
 
Los objetivos planteados para desarrollar durante el año 2025 fueron los 
siguientes: 
 

- O1. Continuación y fortalecimiento del servicio de Acompañamiento y 
Asistencia personal orientado hacia la autonomía y la autodeterminación.  

- O2. Apoyar las iniciativas que provengan del propio estudiantado por 
medio del fomento del liderazgo y la autodeterminación.   

- O3. Proyección del estudiantado fuera de la universidad y conexión con 
el entorno laboral.  

- O4. Sensibilización de la comunidad universitaria para lograr una mayor 
inclusión de todas las personas y fomentar la equidad social por medio de 
formación específica para mejorar la comunicación, generar entornos 
seguros y accesibles.  

- O5. Fomentar el apoyo y acompañamiento entre iguales.  
- O6. Visibilizar los derechos del estudiantado con discapacidad y 

necesidades específicas de apoyo educativo desde el respeto e igualdad 
de oportunidades, cumpliendo con la legislación vigente. 

 
Para el cumplimiento de los objetivos planteados en 2025 se han llevado a cabo 
las siguientes acciones que de manera transversal han facilitado la consecución 
de los mismos: 
 

- A1. Divulgación y promoción de iniciativas de estudiantes para la inclusión 
de las personas con diversidad funcional o NEAE: coloquios, mesas, 
encuentros, acciones de sensibilización, talleres, etc. (O1, O2): 

o Taller Habilidades Sociales. 3ºEdición (11 de febrero de 2025). 
o Taller Acceso a la universidad del estudiantado con discapacidad 

y/o necesidades específicas de apoyo educativos, procedimientos, 
protocolos, recursos Estudiantado de 4ºESO. 

o Taller “Introducción básica a la lengua de signos” (8 mayo 2025) 
o Curso “Atención al estudiantado con discapacidad y/o 

necesidades específicas de apoyo educativo” UAM-Tres Cantos 
(7, 8, 9 y 10 de julio 2025) 

o Actividades por el “Día Internacional de las Personas con 
discapacidad” (3 diciembre 2025): Diferentes talleres impartidos 
por profesor y por estudiantes UAM. 

o Participación del Área de Atención a la Diversidad Funcional 
UAM en la Jornada de orientación académica y profesional 
dirigida a alumnado con pérdida auditiva y sordera escolarizado 
en Institutos de Enseñanza Secundaria (20 de marzo 2025). 
Centro de Educación Para Adultos (CEPA) Pan Bendito. 
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- A2. Se propone la realización de talleres de empleabilidad y talleres soft 

skills dirigidos a estudiantes con discapacidad. (O1, O2, O3)  
o “Power you sprint” Impulsando la empleabilidad de las personas 

con discapacidad. (27 noviembre 2025) 
 A3. Realización de un encuentro formato feria en el que el estudiantado 
tenga la oportunidad de entrar en contacto con profesionales de diversos 
sectores, como medio del contacto con un futuro entorno laboral. (O1, O3)  

o Feria virtual de empleo 
o XVI Feria de Empleo para Personas con Discapacidad de la 

Comunidad de Madrid 
- A4. Creación de un programa piloto de mentorías y acompañamiento 

entre iguales. (O1, O2, O5)  
o Grupo virtual a través de Teams. 

- A5. Campañas de sensibilización por redes sociales. Por ejemplo: 
“Conoce tu universidad”, por medio de la realización de vídeos en el que 
se enseñan palabras por medio de LSE. (O1, O4, O6) 

o Material visual ya elaborado.  
o Video 3 de diciembre campaña por el Día Internacional de las 

Personas con discapacidad. 
- A6. Cursos dirigidos al PDI (O4, O6):  

o “Recursos metodológicos y comunicativos para atender a la 
diversidad funcional en el aula” (4, 6, 11 y 13 de marzo 2025).  

o “Accesibilidad digital y tecnologías accesibles para atender a la 
diversidad funcional en el aula” (12, 20 y 25 de marzo 2025).  

- A7. Cursos dirigidos al PTGAS (O4, O6): 
o Formación de personal de bibliotecas “Taller discapacidad visual 

y tecnologías accesibles” (21 enero 2025).  
o “Atención al estudiantado con discapacidad y necesidades 

específicas de apoyo educativo” (27 febrero, 6, 13 y 29 de marzo 
2025). 

o “Introducción al conocimiento básico de la lengua de signos. Nivel 
Inicial” (marzo-abril 2025). 

o “Recursos metodológicos y comunicativos para atender a la 
diversidad funcional en el aula”-Servicio de Idiomas (10 y 16 
septiembre 2025). 
 

 
SERVICIOS CUBIERTOS. Convenio FAMMA-UAM Asistencia Personal 

• ENTIDAD: FAMMA. Convenio Marco y Específico con la UAM para la 
asistencia personal 
 

N.º DE ESTUDIANTES ATENDIDOS: 3 
 

1. Estudiante con discapacidad física. Escuela Politécnica Superior (EPS)  
 

2. Estudiante con discapacidad física. Facultad de Psicología. 
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3. Estudiante con discapacidad física. Facultad de Medicina y Escuela 

Politécnica Superior (EPS). 
 

 Enero Febrero Marzo Abril Mayo Junio Sep Oct Nov Dic TOTAL 

EPS 89,5 126 127,5 110,25 128,75 30 105,75 138 113 71 1.039,75 (1.039 
horas y 45 min) 

Psicología 77,75 101 103,5 78,5 98,5 103,75 89,25 120,75 92,75 71,5 937,25 (937 
horas y 15 min) 

Medicina y 
EPS 

      61 53 67 12,5 193,5 (193 
horas y 30 
minutos) 

 
 

 
 
 

Las horas de asistencia personal han sido prestadas en horario de lunes 
a viernes desde las 8:45h de la mañana hasta las 20:00h. 
 

Se han cubierto todas las horas de asistencia que ha solicitado el 
estudiantado hasta el momento durante el año 2025. 
 

Se realiza apoyo en las tareas necesarias en la UAM para el correcto 
desarrollo y seguimiento del curso académico: 

 
- Acompañamiento al estudiantado dentro de la universidad: 

acompañamiento al aula, apertura de puertas, apoyo en ascensores, 
solicitud de material necesario, etc. 

- Preparación de material para clases, seminarios y laboratorios: colocación 
de mobiliario, colocar y recoger la mesa, la Tablet, el ordenador, el lector 
óptico, enchufe, etc. Y posterior recogida de este. 
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- Asistencia a clase: tomar apuntes, transcripción de ejercicios, 

transcripción y “traducción” (entendimiento pleno con el profesorado) en 
exámenes, apoyo en presentaciones orales y en trabajos escritos. 

- Preparación de material para exámenes: ordenador portátil, adaptador 
para el manejo del ordenador y otros dispositivos, mobiliario adaptado, 
apoyo y presencia durante las pruebas de evaluación. 

- Asistencia en el estudio transcribiendo ejercicios en las pizarras de la 
biblioteca para que pueda practicar. 

- Asistencia en las actividades básicas: ir al baño (ayuda con la ropa, 
sujeción, traslado, lavado de dientes, limpieza de gagas, preparación de 
botella y papel, etc.), apoyo para beber agua, comer (colocación de la 
comida en la bandeja, calentar comida, ayuda en el pago y utilización de 
cubierto), vestimenta (quitar y poner abrigo), etc. 

- Apoyo en la movilización: poner cinturón de silla, ajustar medidas de 
seguridad del vehículo, acreditación de abono transporte, soporte físico 
con el peso del cuerpo del AP en los vehículos sin dispositivos de 
retención. 

- Apoyo al estudiantado para potenciar habilidades sociales y así poder 
relacionarse de manera positiva con los compañeros y compañeras de 
universidad, así como con el profesorado. Traducción de palabras para 
mejorar la comunicación. 

- Tener contacto y participar en otros servicios de la comunidad 
universitaria: servicio de deportes, servicio de idiomas, bibliotecas, etc. 

 
Durante el curso 2024-2025: 
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El Área de Atención a la Diversidad Funcional atendió a 719 estudiantes. 

De los cuales, 448 son estudiantes con necesidades específicas de apoyo 
educativo sin certificado de discapacidad y 271 con certificado. Hay 303 
matriculados con discapacidad en general (exención de precios públicos), de los 
cuales atendemos a 271, los 32 restantes con certificado no les atendemos. 
Entonces, 448 estudiantes sin certificado atendidos + 303 matriculados con 
certificado = 751 estudiantes en total. 

El estudiantado atendido (719), se distribuyen en: 

• Grado: 638 
• Máster: 68 
• Doctorado: 8 
• Otros: Cursos preparatorios de acceso a la universidad, PUMA: 5 

De los datos informados, son estudiantado de nuevo registro en nuestro 
Área: 176 estudiantes. Esto ha supuesto que el 24,48% de los estudiantes han 
sido atendidos por primera vez, con lo que supone un mayor seguimiento tanto 
a nivel administrativo como en la gestión de los apoyos. 

Se ha llevado a cabo un seguimiento inicial y cuatrimestral con un total 
de 394 estudiantes y se elaboró un informe individualizado de necesidades con 
las medidas de equiparación y ajustes para clases, exámenes y prácticas.  

Durante el curso 2025-2026: 

Hasta la fecha, 13 de enero de 2026, se han registrado en el Área de 
Atención a la Diversidad Funcional 163 estudiantes añadidos, distribuidos en: 

• Grado: 137 
• Máster: 18 
• Movilidad: 8 

Actualmente seguimos recibiendo y registrando nuevos estudiantes.  

Hasta el momento se ha llevado a cabo un seguimiento inicial con un total 
de 331 estudiantes y se ha elaborado un informe individualizado de 
necesidades con las medidas de equiparación y ajustes para clases, exámenes 
y prácticas.  
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5-Distribución del estudiantado con discapacidad y NEAE por centro, tipo de discapacidad o NEAE, sexo y totales. Curso 2024/2025*    
                    

CENTRO 

TIPO DE DISCAPACIDAD O NEAE 
  
  SEXO    

Física Orgánica Auditiva Visual 
Multi 

diagnóstico 
Salud 
Mental TEA Dislexia TDA/TDAH Otras  

Altas 
Capacidades 

Incapacidad 
Temporal H M Otro 

TOTAL 
PERSONAS 
ATENDIDAS 

Estudian-
tado 

nuevo 
registro  

Nª 
 

informes 
enviados  

Seguimiento 
inicial y 

cuatrimestral 
Fac. 
Ciencias 10 5 1 8 29 24 12 10 23 5 1 0 60 68   128 37 71 71 

Fac. Derecho 10 2 2 4 3 9 2 12 20 1 0 0 27 38   65 19 35 35 
Facultad 
Económicas 6 1 2 3 10 7 1 13 35 3 0 0 43 38   81 22 43 43 

Escuela 
Politécnica 
Superior 

1 3 1 0 4 8 10 7 5 1 0 1 29 12   41 10 29 29 

Fac. Filosofía y 
Letras 13 7 4 4 19 30 25 17 27 9 0 0 59 96   155 28 80 80 

Facultad de 
Formación de 
Profesorado y 
Educación 

11 4 6 6 5 12 5 10 21 4 0 0 26 58   84 26 50 50 

Facultad 
Medicina 12 11 4 1 11 12 3 2 6 1 0 0 24 39   63 13 34 34 

Facultad de 
Psicología 18 6 4 11 11 15 3 2 15 2 0 0 16 70 1 87 14 48 48 

Escuela 
Fisioterapia de la 
ONCE 

0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0   1 1 0 0 

Escuelas 
Universitarias de 
Enfermería 

0 0 1 0 0 0 1 3 3 0 0 0 2 6   8 3 2 2 

Servicio Idiomas 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1   1 0 0 0 
Programa 
Universidad para 
los Mayores 
PUMA 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0   0 0 0 0 

Curso 
Preparatorio para 
el Acceso a la 

1 0 0 2 0 1 0 0 1 0 0 0 3 2   5 3 2 2 
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Universidad para 
los Mayores de 
25 y 45 
TOTALES 82 39 25 39 93 119 62 76 156 26 1 1 290 428 1 719 176 394 394 
TOTAL 
ESTUDIANTADO 
CON  
EXENCIÓN DE 
PRECIOS 
PÚBLICOS Y/O 
CON NEAE 
MATRICULADO 
EN LA UAM 

                              751 

      

                    
 Fuente: Área de Atención a la Diversidad Funcional.     
                    
*Estos datos corresponden al estudiantado atendido por el Área de Atención a la Diversidad Funcional en el curso 2024-2025.     
*En el Área de Atención a la Diversidad Funcional están registrados 719 estudiantes, de los cuales 271 aportan certificado de discapacidad y 448 disponen de informes sobre sus 
necesidades académicas.    
*El total de estudiantes con discapacidad y con necesidades específicas de apoyo actualmente es de 751, de los cuales 303 aportan certificado de discapacidad igual o superior al 33%, y 
448 disponen de informes de sus necesidades académicas.     
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OBJETIVOS 2026  

- O1. Continuación y fortalecimiento del servicio de Acompañamiento y 
Asistencia personal orientado hacia la autonomía y la autodeterminación 
con la firma de convenios.  

- O2. Apoyar las iniciativas dirigidas a la inclusión que provengan de la 
comunidad universitaria con discapacidad y/o necesidades específicas de 
apoyo educativo.  

- O3. Potenciar la inclusión laboral del estudiantado con discapacidad a 
través de entidades vinculadas a la empleabilidad de las personas con 
discapacidad. 

- O4. Sensibilización, formación y divulgación dirigida a la comunidad 
universitaria para lograr una mayor inclusión de todas las personas y 
fomentar la equidad social por y para mejorar la comunicación, generar 
entornos seguros y accesibles.  

- O5. Visibilizar los derechos del estudiantado con discapacidad y 
necesidades específicas de apoyo educativo desde el respeto e igualdad 
de oportunidades, cumpliendo con la legislación vigente. 

 
-Informe elaborado por el Área de Atención a la Diversidad Funcional-. 

Madrid, 14 de enero de 2026, 
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UNIVERSIDAD DE LA EXPERIENCIA 

1 

Memoria Universidad de la Experiencia de la Universidad Autónoma de Madrid (2025) 

Desde su creación en el año 2003 y hasta la actualidad la Universidad de la Experiencia se ha 
consolidado como un referente en la educación a lo largo de la vida y ha consolidado una serie 
de características. Lo ha podido hacer gracias al compromiso de sus estudiantes, de la 
comunidad universitaria y del constante apoyo del Vicerrectorado de Estudios de Posgrado y del 
Consejo Social.  

1. Rasgos diferenciadores de la Universidad de la Experiencia de la UAM:
• Filosofía del programa: El objetivo principal no es ofrecer un simple ciclo de conferencias

para "alumnos mayores", sino promover una serie de actividades que contribuyan a vida
más activa para nuestros estudiantes. Este programa fomenta vínculos de calidad,
motivación y formación, proporcionando un propósito tanto académico como personal. El
proyecto tiene un gran impacto social, ofreciendo un programa educativo que involucra
profundamente a los estudiantes en el diseño, renovación y oferta de sus propios estudios.
Las actividades propuestas están estrechamente vinculadas con la rica vida universitaria de
la UAM. La dirección del programa trabaja en colaboración con los estudiantes, a través de
sus delegados y representantes.

• Carácter interdisciplinar: Desde sus inicios, la Universidad de la Experiencia de la UAM se
ha caracterizado por su enfoque interdisciplinar, reflejando el perfil de la UAM. Los cursos
incluyen asignaturas de diversas áreas del conocimiento, con un equilibrio destacado entre
Ciencias, Ciencias Sociales y Humanidades. Este enfoque contrasta con otros programas
similares, que suelen centrarse exclusivamente en Humanidades.

• Crecimiento constante del número de estudiantes: La Universidad de la Experiencia ha
venido incrementando en cada curso desde su creación el número de alumnos matriculados, 
con la excepción del año de la pandemia COVID (ver gráfico adjunto). Tras el curso 20-21, la
matriculación no sólo se ha recuperado sino que ha seguido creciendo cada curso. En el
curso actual, 2025-26, la Universidad de la Experiencia tiene 1539 matrículas, lo que
representa su máximo histórico.

Perfil de los estudiantes: Nuestros estudiantes son personas mayores que desean mantenerse 
vinculadas al conocimiento, ampliar sus intereses o acceder a la educación universitaria por 
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UNIVERSIDAD DE LA EXPERIENCIA 

 

 
2 

primera vez. Son, en general, estudiantes que rompen prejuicios sobre la vejez, llevan una vida 
activa y sana, y participan activamente en su formación.  Con una media de edad de 68 años y 
con una horquilla de edades de 30 años, nuestros programas abarcan estudiantes con edades 
comprendidas entre los 52 y 89 años. Son una clara muestra de lo que representa el aprendizaje 
a lo largo de la vida fomentado por la Unión Europea. El 62% de nuestros estudiantes son 
mujeres y un 38%, hombres. 
• Vínculo con la sociedad y el entorno local: La Universidad de la Experiencia es uno de los 

proyectos de la UAM con mayor transferencia y retorno hacia la sociedad y su entorno 
geográfico. Este aprendizaje continuo enriquece y mejora la calidad de vida de nuestros 
estudiantes, especialmente de aquellos vinculados a la comunidad de influencia de la UAM. 
Nuestros estudiantes realizan muchas actividades complementarias a las clases no 
solamente en el Campus, sino también en localidades cercanas a la UAM, y trasladan su 
experiencia en la universidad a su entorno más cercano dándole a la UAM una gran 
visibilidad. 

• Interacción intergeneracional: Los estudiantes de la Universidad de la Experiencia han 
empezado recientemente a colaborar con estudiantes de grado y posgrado en varios 
proyectos conjuntos diseñados por el equipo de gestión y dirección de la UE, por los propios 
estudiantes y por los profesores de la Universidad. Estas actividades intergeneracionales 
permiten que los estudiantes mayores aporten su experiencia laboral y vital, ayudando a los 
estudiantes jóvenes a desarrollar destrezas útiles para su futuro profesional.   
A modo de ejemplo, podemos destacar el curso pasado la realización de un taller 
intergeneracional sobre “Cambio Climático” que fue una experiencia exitosa e interesante.  
En este curso 2025-26, se ha desarrollado el Proyecto CIVIS “Intergenerational 
Communities” (Comunidades intergeneracionales) con los profesores Carlos de Castro, 
Emilia Aiello y Alba Taboada del departamento de Sociología de la Facultad de Ciencias 
Económicas y Empresariales. En diciembre se pusieron en marcha una serie de encuentros 
intergeneracioneles donde reflexionaron en torno a: 

− La crisis ecológica 
− Las migraciones 
− La inteligencia artificial 

Así mismo, estas semanas se comenzará a desarrollar el taller sobre herramientas digitales 
para los estudiantes de 1º PUMA, impartido por 8 estudiantes del Grado en Biología bajo la 
coordinación del profesor Armando González del área de Antropología (Departamento de 
Biología). Este mismo equipo pondrá en marcha también en los próximos meses un Curso 
sobre Ciberseguridad dirigido a estudiantes de la Universidad de la Experiencia. 
 

2. Los objetivos planteados para el año 2026 están relacionados con impulsar y ampliar estos 
rasgos diferenciadores tal y como se detalla a continuación:  

• Continuar con los proyectos intergeneracionales entre estudiantes de Grado/Posgrado de 
la UAM y estudiantes de la Universidad de la Experiencia.  

• Introducir acciones de mejora en los cursos que permitan una actualización constante de 
temáticas y actividades. Ampliar las actividades complementarias de todos los cursos con 
visitas, conferencias y talleres de nueva oferta sobre temas relacionados con la actualidad y 
sus estudios. 
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1Ingresos que tributan, según la declaración de la renta, normalizadas por persona dentro de cada 
unidad familiar.  

3 

 
• Continuar explorando las posibilidades reales de internacionalización.  

3. Alineación con los objetivos del Consejo Social  

• La Universidad de la Experiencia tiene una transferencia social directa, impactando 
positivamente en la calidad de vida, motivación y sociabilización de nuestros mayores.  

• Cumple con los objetivos de formación a lo largo de la vida.  
• Los mayores de nuestra sociedad se integran en los centros de conocimiento de la UAM 

interaccionando con el resto de la comunidad universitaria 

4. Desde el principio, el apoyo solicitado al Consejo Social se ha dedicado íntegramente a 
financiar becas que cubren la matrícula en nuestros cursos de los estudiantes más 
desfavorecidos económicamente.  

En particular, en el curso pasado, 2024-25, el 17% de los estudiantes matriculados solicitaron 
beca, atendiéndose favorablemente el 80% de las solicitudes gracias a la dotación 
presupuestaria del Consejo Social de la UAM de 12.000€, al 10% de los ingresos por matrícula 
de nuestros estudios y a una ayuda de 2.000€ de AEPUMA a sus socios.  

En el proceso de adjudicación de ayudas económicas a nuestros estudiantes, se valoran los 
ingresos de la unidad familiar, estar en situación de desempleo o tener una discapacidad. 

Las becas de Consejo Social representan alrededor del 20% del total de becas que se conceden, 
haciéndolo entre los estudiantes más desfavorecidos según dichos criterios. Como ejemplo, en 
2024-25, los 12.000€ del Consejo Social se repartieron abarcando rentas declaradas1 menores 
de 17.000€ anuales (per cápita), que supusieron un total de 47 becas repartidas entre los 
diferentes programas de la Universidad de la Experiencia. 

Dada la experiencia previa acumulada en la adjudicación de estas becas, el impacto que sabemos 
que tienen entre los estudiantes con menos recursos y el retorno social que conlleva, solicitamos 
para el 2026 que se continúe con una ayuda de Consejo Social de 12.000€ que se dedicará 
íntegramente a este tipo de becas con el fin de mantener el mismo número de beneficiarios 
que en cursos pasados.  

Proponemos mantener los mismos criterios de adjudicación (ingresos tributados, según la 
declaración de la renta, normalizadas por persona dentro de cada unidad de convivencia) que 
están resultando, según experiencia de los cursos pasados, los más adecuados. 
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Rendición de cuentas 2025

1.- Transferencia de conocimiento

• Premios Hub de Transferencia Madrid Norte Knowledge & 

TechTransfer UAM – Empresa

• Visitas institucionales con UAM: Pfizer, Carburos Metálicos, 

Farmasierra, Beiersdorf..

• Visita de las asociaciones empresariales a SIDI (UAM)

• 93 empresas atendidas

• 20 reuniones entre UAM y empresas (personal UAM y/o FUAM)

• Reuniones con las Concejalías de Movilidad de los cuatro 

Ayuntamientos Madrid Norte. 

• Catálogo de los Grupos de investigación UAM: 345 grupos y más de

800 proyectos ejecutados por PDIs UAM

• Cuatro encuentros de networking empresarial y tres jornadas de 

capacitación (871reuniones)

Acciones

• Reconocimiento a dos Empresas Basadas en Conocimiento UAM

(EBCs UAM)

• Nuevo Reto de Innovación UAM presentado (Carburos

Metálicos)

• Nueva colaboración: proyecto de investigación de la Facultad

del Profesorado UAM con Centro Brains International School

• Nueva oportunidad de colaboración para la EPS UAM–Empresa

con la empresa Sygris

• Nueva oportunidad de colaboración para el Departamento de

Física Teórica (Facultad de Ciencias UAM) con la empresa

Qaleon

Resultados
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Transferencia e Innovación

InNorMadrid impulsa la transferencia de conocimiento y la innovación

Retos de Innovación

Proyectos Colaborativos

Carburos Metálicos y UAM

Reto presentado: “Producción de Hidrógeno ultrapuro"
• Tres grupos de investigación UAM intersados
• Participación de expertos de diferentes departamentos (Química 

Inorgánica, Física de Materiales, Ingeniería Química)

Sygris y UAM
Colaboración: Proyecto público-privado con el departamento de 
Ingeniería Informática
• Conexión entre la compañía Sygris y PDI de la UAM
• Desarrollo de soluciones tecnológicas innovadoras

Hub de Transferencia Madrid Norte

Rendición de cuentas 2025

1.- Transferencia de conocimiento

by
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• 345 Grupos de investigación

• 3.332 Profesores e investigadores (UAM)

• Más de 700 proyectos activos en marcha, 
demostrando su enorme potencial investigador

InNorMadrid fomenta la difusion de resultados de Investigación UAM 

Rendición de cuentas 2025
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• Acciones de apoyo a UAM en el ámbito de la empleabilidad con
empresas:-

• Vicedecanatos de Prácticas y de Grado de la Facultad de 
Ciencias UAM

• Facultad de Formación del Profesorado y Educación UAM

• Acciones del Aula UAM – InNorMadrid, cuyo propósito es el
fomento de la docencia y la difusión de los conocimientos en la
innovación empresarial.

• Presentación del Mapa de innovación empresarial Madrid Norte
(2.256 Patentes y Modelos de Utilidad y 26.282 Marcas y Diseños
(registrados 2024 y 2025 en la CAM)

• Nuevos contratos con empresas en captación de financiación
(Algarikon, Bioceanics, PUE DATA, Qaleon, CrossMind Tech,
Optomic)

2.- Empleabilidad, formación y financiación empresarial

Acciones

Rendición de cuentas 2025

• Nueva propuesta formativa: MICROCREDENCIAL Inteligencia

artificial aplicada a la ciberseguridad y la protección de datos (con

la compañía Keytron)

• Nuevos convenios de prácticas UAM-empresa (Sygris, CrossMind

Technology, Brains)

• Nueva colaboración de empresa (Sika Alcobendas) formalizada

para Formación DUAL en Grado de Química UAM

• Financiación conseguida para cinco (5) empresas (una es EBC

UAM): Algarikon, PUE DATA, Qaleon, CrossMind Tech, Optomic).

• Financiación Total conseguida para las empresas (2025): 

1.806.543 €

Resultados
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Resultados e Impacto Económico

Fondos (€) Captados para empresas (2023-2025)

Crecimiento

Año 2025 (1.806.543 €) 
Crecimiento del 643% respecto a 
2024

Financiación conseguida a empresas 
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Fondos (€) Captados para UAM (2024-2025)

Crecimiento

Año 2025 (80.000 €) 
Año 2024 (54.250€) 
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by

2025 2024 2023 2022

Impacto en nº Empresas 23.264 15.977 8.611 6989

Nº Empresas atendidas 93 95 97 114

Propuestas aceptadas 9 7 11 11

Reuniones UAM/FUAM celebradas 20 28 10 5

Jornadas celebradas 9 12 7 12

Participación jornadas 311 329 296 380

Financiación empresa conseguida 1.806.543 € 189.526 € 435.147 € 149.916 €

Financiación conseguida para UAM 80.000 54.249 € 162.000 € 76.347 €

INDICADORES InNorMadrid

Rendición de cuentas 2025
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16

16

2.256
Patentes y Modelos de 

Utilidad
(registrados 2024 y 2025 en la CAM)

26.282 
Marcas y Diseños 

(registrados 2024 y 2025 en la CAM)

Mapa de Innovación empresarial Comunidad de Madrid

Mapa de innovación empresarial
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2025
I M P A C T O  D E
U A M C E L E R A

 -  P r e s e n t a c i ó n
e j e c u t i v a  -
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U A M  C e l e r a  e s  u n  p r o y e c t o  q u e  b u s c a
i d e n t i f i c a r  y  d e s a r r o l l a r  t a l e n t o  j o v e n
e x c e l e n t e  d e  l a  U A M ,  c o n  e l  o b j e t i v o  d e
d o t a r l o  d e  c o m p e t e n c i a s  t r a n s v e r s a l e s
q u e  c o m p l e m e n t e n  l a  f o r m a c i ó n
a c a d é m i c a ,  p r o m o v i e n d o  l a  g e n e r a c i ó n
d e  i m p a c t o  e n  l a  s o c i e d a d .
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U A M C e l e r a ,  
d e  u n  v i s t a z o :
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100%
U A M C e l e r a d o s
m e j o r a  s u
a u t o c o n o c i m i e n t o
y  c a l i d a d  d e  v i d a

3 E m p r e s a s  y / o
p r o y e c t o s
g e n e r a d a s  p o r  l o s
U A M  C e l e r a d o s  

2
S o l u c i o n e s  d e
i m p a c t o  g e n e r a d a s  e n
p r o c e s o  d e
t r a s f e r e n c i a

8 O p o r t u n i d a d e s  y
c o n e x i o n e s  e x t e r n a s
r e l e v a n t e s

12
C a m b i o s
p r o f e s i o n a l e s
d u r a n t e
U A M C e l e r a

36 C o n e x i o n e s
c o n
p r o f e s i o n a l e s
d e  a l t o  n i v e l

4 O r g a n i z a c i o n e s
I n v o l u c r a d a s

U A M
C e l e r a d o s

S e s i o n e s

h o r a s  d e
f o r m a c i ó n

20

27

166

P E R S O N A

U A M

S O C I E D A D

I M P A C T O

94% M e j o r a  s u  
c a p a c i d a d  d e
l i d e r a z g o

100%
a p l i c a n  l a s
h e r r a m i e n t a s  e n  s u
v i d a  p e r s o n a l  y
p r o f e s i o n a l
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U A M  C e l e r a d o s M e n t o r e s O r g a n i z a c i o n e s

   -  E n t r a d a  d e  v i d e o s  -  
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    P E R S O N A

Persona: 

Comunidad: 

Herramientas: 

Liderazgo: 

100% de los UAM Celerados afirman haber
mejorado su autoconocimiento tras
su paso por UAM Celera

94%
Afirman que UAM Celera ha
proporcionado un mayor bienestar
psicológico y cuidado de la salud
mental

94% De los UAM Celerados afirman haber
mejorado sus habilidades de liderazgo
durante el programa.

He aprendido a escuchar mejor, a tomar decisiones con más
criterio y a gestionar la incertidumbre sin perder de vista a

las personas. Hoy afronto los retos con mayor claridad,
responsabilidad y confianza en mi capacidad para generar

impacto junto a otros.
-  Pablo Bastante

Mi red de apoyo ha mejorado al 100% como estudiante internacional,
compartir y generar vínculos con personas de otra cultura, que suman en

mi estilo de vida y propósito, en espacios académicos, formación
profesional, red de apoyo.

-Ana Sofía Segura

Desde la primera sesión, UAM Celera ha tenido un impacto profundo en
mi vida personal. Me ha ayudado a conectar con quién soy, qué me

mueve y a mirarme con mayor honestidad y cuidado, iniciando un
proceso de transformación que va mucho más allá de lo académico.

-Marta Pillado

De la comunidad UAM Celera afirma poder
apoyarse en UAM Celera o algún otro UAM
Celerado si necesita apoyo socioemocional.100%

100%
De los UAM Celerados afirman haber
utilizado las herramientas que se le han
entregado en el programa en su vida
personal y profesional
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    U A M

UAM Celera es una red
multidisciplinar que ha conectado
los centros de la Universidad
Autónoma de Madrid. El resultado
es la participación activa y
representativa de estudiantes de
Medicina, Psicología, Ciencias,
Derecho, Ingeniería, Filosofía y
Economía, configurando la red de
UAM Celerados.

D i m e n s i ó n
m u l t i d i s c i p l i n a r

P o s i c i o n a m i e n t o  d e
r e f e r e n c i a  e
i n n o v a c i ó n  e d u c a t i v a

UAM Celera ha consolidado a la UAM como
una institución innovadora que apuesta
por metodología educativas diferenciales.

En ningún momento de mi educación se me
habían dado herramientas para gestionar muchas
de las situaciones personales y profesionales
cotidianas. Creo que es primordial para
entenderse a uno mismo, los demás y vivir en una
sociedad más unida y fuerte.
-Pablo Soëtard, UAMCelerado

UAM Celera es un modelo formativo
flexible y pionero en la universidad pública
para adquirir habilidades interpersonales
que completan la especialización
profesional y amplían conocimientos.

( 1 / 2 )

Código Seguro De Verificación 684C-6C46-5374P6447-7867 Fecha 16/02/2026

Firmado Por Eduardo Sicilia Cavanillas - Presidente - Consejo Social

Irene Delgado Sotillos - Secretaria Consejo Social - Consejo Social

Url De Verificación https://sede.uam.es/ValidacionMoviles?codigoFirma=684C-6C46-5374P6447-
7867

Página 47/56

https://sede.uam.es/ValidacionMoviles?codigoFirma=684C-6C46-5374P6447-7867
https://sede.uam.es/ValidacionMoviles?codigoFirma=684C-6C46-5374P6447-7867


    U A M

Consejo Social UAM |
Editora de Alianza
Editorial

( 2 / 2 )

El programa fortalece los vínculos entre la UAM y el
entorno profesional y social al integrar mentores
expertos, retos reales de innovación y actividades
con profesionales externos como Mapfre,
Fundación Caja Navarra, Fundación Niño Jesús o
Valoriza.

F o m e n t a  l a  c o n e x i ó n  e n t r e
u n i v e r s i d a d  y  l a  s o c i e d a d

4 E m p r e s a s  y
o r g a n i z a c i o n e s
i n v o l u c r a d a s

36 C o n e x i o n e s  y
p r o f e s i o n a l e s  d e
a l t o  n i v e l

Julio Lage

Presidente de
AEGAMA (Asociación
de Empresarios
Gallegos en Madrid).

Yves Billiet-Prades

CEO de la
International
European University y
presidente de la
comisión de títulos de
la UAM.

Arancha Temprano

Executive Coach |
Mentor | Advisor |
Human Resources |
Growth | B2B |
Headhunting | PDG
(IESE) | EEC

Ángeles Heras

CEO InFiQuS S.L. Ex
Secretaria de Estado
de Universidades,
Investigación,
Desarrollo e
Innovación.

Rafael Fernandez
Campos

Presidente, Club Chief
Data Officer
Spain&Latam

Darío Méndez
Cofundador
@ElTenedor |
Emprendedor &
Mentor | Inversor |
TEDx Speaker

Alicia Alonso

Corporate
Communications &
Institutional Relations |
Strategic Positioning &
ESG Narrative | Iberostar
Group | Fulbright alumna

Alejandro Barrenechea

Head of Cards en
Banco Santander.

Eugenia Hernández

Miembro del
Observatorio de Vida
Militar en Congreso de
los Diputados

Marta del Castillo

CEO de la Fundación
Parque Científico de
Madrid

Ignacio Dominguez
Business Executive,
Strategist, Board
Member

Magdalena Lasheras

María Luisa Castaño

Asesora en
Innovación y
Sostenibilidad del
CIEMAT

Gisela Ortiz

Consultora en
Sostenibilidad y Cambio
Climático | ESG 

Pepa Limeres

Coordinadora de
programas de
Ciencia Fundación
Botín

Rubén Fernández 

Global VP of Tech, New
Business&Innovation at
IKEA | CTO | Professor |
Board Member | MBA

S t a r t u p s

A c a d e m i a  y  U n i v e r s i d a d

C o r p o r a c i o n e s

I n s t i t u c i o n e s

F u n d a c i o n e s
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    S O C I E D A D
R e s o l v i e n d o  r e t o s  r e a l e s  q u e
g e n e r a n  i m p a c t o  p o s i t i v o

¿Cómo Mapfre
puede construir una
una propuesta de
valor en torno al
valor del Bienvivir?

¿Cómo mejorar la
adaptación de
personas con
discapacidad
intelectual en los
entornos sanitarios?

¿Cómo asegurar la
sostenibilidad
económica de la
unidad del hospital
de la fundación?

¿Cómo reducir la
brecha digital
entre los
trabajadores más
operativos de
Valoriza?
 

( 1 / 4 )
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    S O C I E D A D A c t u a l m e n t e ,  2  d e  l o s  p r o y e c t o s  s e  e n c u e n t r a n
e n  f a s e  d e  t r a s n f e r e n c i a  a  l a s  o r g a n i z a c i o n e s

¿Cómo Mapfre puede construir una una propuesta de
valor en torno al  valor del Bienvivir?

¿Cómo mejorar la adaptación de personas con discapacidad
intelectual en los entornos sanitarios?

( 1 / 4 )

“ B i e n v i v i r  3 6 0 ” ,  u n a  p l a t a f o r m a  d e
p r e v e n c i ó n  y  g e s t i ó n  e n t o r n o  a l
c o n c e p t o  i n t e g r a l  d e  b i e n e s t a r

“ N a v e g a ” ,  u n a  p l a t a f o r m a  d e  i n c l u s i ó n  s o c i a l
p a r a  e n t o r n o s  s a n i t a r i o s  q u e  c e n t r a l i z a  d e
f o r m a  a g i l  c u a l q u i e r  t i p o  d e  g e s t i ó n
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    S O C I E D A D
E m p r e s a s  y / o  p r o y e c t o s  g e n e r a d o s
p o r  l o s  U A M  C e l e r a d o s  

( 2 / 4 )

Pablo Ernesto
Soëtard García
Ingeniero en Aprendizaje Automático  en
Google. Exinvestigador en Oxford y el CSIC.
Grado de Telecomunicaciones en la UAM.

Pablo Bastante
Flores
PhD física de la materia condensada,
nanociencia y biofísica en la Comunidad
Cuántica del IFIMAC-UAM y el ICMM-CSIC.
Licenciado en Física por la UAM.

De conocerse en UAM Celera a
fundar una empresa e ir a Sillicon
Valley para buscar financiación:

De Otorrino a influencer en salud
digital y fundar una compañía que
forma a médicos en IA

Ignacio Alcalá
Rueda
PhD en Medicina UAM. Fundador
RedSanitarIA. Master en Aplicaciones de
Inteligencia Artificial en el ámbito de la
Salud. Médico de Oído. 
Youtuber - IA y Salud Digital.

Belén Segovia
Oller
Ayudante en el Centro de
Investigaciones Biológicas CIB
Margarita Salas. PhD en Materiales
Avanzados y Nanotecnología en la UAM.

De científica e investigadora, a
los primeros pasos como
divulgadora científica
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    S O C I E D A D
E l  6 0 %  d e  n u e s t r o  U A M  C e l e r a d o s  ( 1 2 / 2 0 )  c o n s i g u i ó  u n
c a m b i o  p r o f e s i o n a l  d u r a n t e  s u  p a s o  p o r  e l  p r o g r a m a

( 3 / 4 )

o m p a ñ a n d o
m b i o s
o f e s i o n a l e s

n u e s t r o
A M C e l e r a d o s  T a l e n t  A c q u i s i t i o n  e n  

O E C D  
C o n s u l t o r  e n  B o s t o n  C o n s u l t i n g

G r o u p  ( B C G )
D i g i t a l  M a n a g e r  e n  G a r a j e  d e

I d e a s

Ángela
Baldó
Pérez

Luis
Hebrero
Garicano

Marina
Carrera
Candilejo
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    S O C I E D A D
O p o r t u n i d a d e s  y  c o n e x i o n e s  e x t e r n a s  r e l e v a n t e s
e n  l a s  q u e  l o s  U A M  C e l e r a d o s  

( 4 / 4 )

Evento en el Thyssen

Desde Celera y Lab-Thyssen
creamos Synapsis, un evento
en el que uníamos dos
mundos no tan separados, la
ciencia y el arte

Informe INTEC en FRDP

Presentación del informe
INTEC que refleja las
tecnologías más relevantes
del mundo para el presente
y el futuro

Celera Talks

Invitación y reflexión en
foros de tecnología como VR
y ChatGPT desde un punto
de vista teórico y práctico

Princesa de Girona

Invitación de varios UAM
Celerados al Campus de
generación propósito, estancia
de cuatros días en un campus
formativo
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U A M  C e l e r a  s e  h a  d e s a r r o l l a d o  g r a c i a s  a l
i m p u l s o  y  l a  a p u e s t a  d e l  C o n s e j o  S o c i a l
c o m o  u n  p r o y e c t o  c o n c e b i d o  n o  s o l o  p a r a
g e n e r a r  i m p a c t o  s o c i a l ,  s i n o  t a m b i é n
p a r a  e x t r a e r  a p r e n d i z a j e s  d u r a n t e  s u
i m p l e m e n t a c i ó n  q u e  p e r m i t a n  r e p l i c a r  y
e s c a l a r  e l  m o d e l o .
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Talento y Excelencia

E s  e l  m o m e n t o  d e  c o n s o l i d a r  l a
c o m u n i d a d  U A M  C e l e r a  y  a s e g u r a r  s u
c o n t i n u i d a d ,  p a r a  m u l t i p l i c a r  s u
i m p a c t o  y  c o n t r i b u i r  a l  p r o g r e s o  d e
l a  s o c i e d a d .

Código Seguro De Verificación 684C-6C46-5374P6447-7867 Fecha 16/02/2026

Firmado Por Eduardo Sicilia Cavanillas - Presidente - Consejo Social

Irene Delgado Sotillos - Secretaria Consejo Social - Consejo Social

Url De Verificación https://sede.uam.es/ValidacionMoviles?codigoFirma=684C-6C46-5374P6447-
7867

Página 55/56

https://sede.uam.es/ValidacionMoviles?codigoFirma=684C-6C46-5374P6447-7867
https://sede.uam.es/ValidacionMoviles?codigoFirma=684C-6C46-5374P6447-7867


U n  v i a j e  d e  m i l  l e g u a s ,
c o m i e n z a  c o n  u n
p r i m e r  p a s o
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